
Zadanie: LOT

Lot na marsa

, .

Dost�pna pami�¢: 32MB.

Bajtazar postanowiª pole
ie¢ na Marsa, aby zwiedzi¢ istniej¡
e tam sta
je badaw
ze. Wszystkie sta
je na Marsie

le»¡ na okr�gu. Bajtazar l¡duje w jednej z ni
h, a nast�pnie porusza si� za pomo
¡ spe
jalnego pojazdu, który

jest nap�dzany odpowiednim paliwem. Litr paliwa star
za na metr jazdy. Zapasy paliwa s¡ jednak niewielkie,

ró»ne jego ilo±
i znajduj¡ si� w ró»ny
h sta
ja
h. Bajtazar mo»e tankowa¢ paliwo na sta
ji, na której w danym

momen
ie si� znajduje, nie wi�
ej jednak, ni» dost�pna tam jego ilo±¢ (pojemno±¢ baku jest nieograni
zona).

Musi mu to wystar
zy¢ na dojazd do nast�pnej sta
ji. Bajtazar musi zde
ydowa¢, gdzie powinien wyl¡dowa¢,

tak »eby mógª zwiedzi¢ wszystkie sta
je. Na konie
 Bajtazar musi wró
i¢ do sta
ji, w której wyl¡dowaª. W


zasie podró»y Bajtazar musi porusza¢ si� po okr�gu, stale w wybranym jednym z dwó
h kierunków.

Napisz program, który dla ka»dej sta
ji sprawdzi, 
zy Bajtazar mo»e tam wyl¡dowa¢, 
zyli 
zy za
zynaj¡


tam i jad¡
 w wybranym przez siebie kierunku, mo»e obje
ha¢ wszystkie sta
je i wró
i¢ do swojej rakiety.

Wej±
ie

W pierwszym wierszu standardowego wej±
ia zapisana jest jedna li
zba 
aªkowita N (3 ¬ N ¬ 1 000 000).
Jest to li
zba sta
ji na Marsie. Sta
je s¡ ponumerowane od 1 do N . W kolejny
h N wiersza
h znajduj¡ si�

opisy posz
zególny
h sta
ji i odlegªo±
i mi�dzy nimi. W i+1-szym wierszu znajduj¡ si� dwie li
zby 
aªkowite:

pi oraz di (pi ­ 0, di > 0). Pierwsza z ni
h to ilo±¢ paliwa w litra
h dost�pna na i-tej sta
ji. Druga z ni
h to

odlegªo±¢ w metra
h pomi�dzy sta
j¡ i a i+ 1 (o
zywi±
ie dN to odlegªo±¢ mi�dzy sta
j¡ N a 1). �¡
zna ilo±¢

dost�pnego paliwa, a tak»e suma wszystki
h odlegªo±
i mi�dzy sta
jami nie przekra
za 2 000 000 000.

Wyj±
ie

Na standardowe wyj±
ie powiniene± wypisa¢ N wierszy. W i-tym wierszu powinno znajdowa¢ si� sªowo TAK,

je±li Bajtazar mo»e wyl¡dowa¢ w sta
ji numer i lub NIE w prze
iwnym wypadku.

Przykªad

Dla dany
h wej±
iowy
h:

5

3 1

1 2

5 2

0 1

5 4

poprawnym wynikiem jest:

TAK

NIE

TAK

NIE

TAK
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